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Hidrolik Hesaplar

Debinin hesaplanmasi
Q=(Vxnxu)/1000

. Debi ( litre / dakika )

- Pompanin iletim hacmi ( cm® / devir)

. Kullanilan elektrik motorunun devri ( devir / dakika )
- Pompanin volumetrik verimi ( 0,90 — 0,95 alinabillir.)
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Kullanilacak boru veya baglanti elemaninin i¢ ¢capinin hesab!
D=+ ((Qx21,22)/v)

Q - debi (litre / dakika)

Vv - akiskan hizi (m/s)

D - boru veya baglanti elemaninin i¢ ¢capi (mm)

Akiskan hizi i¢in:

v(emis) :0,6-1,2m/s
v(basing) 2 2—-95,5om/s
v(donus) :1,59-4m/s alinir.

Boru veya hortumlarda meydana gelen basing kayiplari

Vv = Q x 2122
D~
Re — 1000 = v = D
v
f = 64
Re
Ap = wxIxLxp
2D

. debi ( litre / dakika )
- akiskan hizi ( m/s )
- boru veya baglanti elemaninin i¢ capt ( mm )
e : Reynold sayisi ( Laminer bir akis icin Re<2300 olmasi gerekir.)
. strtunme katsayisi
- Calisma sicakliginda akiskanin kinematik viskozitesi ( cSt )
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Ap  :Basin¢ dusumu ( Pa)
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L - Tesisat uzunlugu ( m)
o - Hidrolik yagin yogunlugu ( kg/m® ) (870 — 890 kg/m® alinabilir.)
Conversions
SUS (32 —-99) cSt=0.2253 x SUS — (194 4 = SUS)
SUS (100 —240) cSt=0.2193 x SUS —(134.6 = SUS)
SUS (= 240) cSt=5US +4.635
S gallon x| 3.783 =| litre
inch x| 254 = | mullimetre
inch = [ 0.0254 = | metre
feet = [ 0.3048 = | metre
b/ ft = [ 16.02 = kg/m’
Pascal (Pa) = 100000 = | bar
Pascal (Pa) x| 0.0001435 =| ps1

AkU sar] hesabi (adiabatik, hizli dolma ve bosalma)

Vi = Vi (0o = py )
1 - (py = p3) /K
K - Adiabatik sistemler icin duzeltme faktort ( 1.4 alinacaktir. )
V; - Secilecek akid hacmi (litre)
P - Akl On dolum basinci (bar) (AkUnun sar] edilmesi gereken basing)
P1=0.9xP2
P2 - Minimum i1gsletme basinci (bar)
P3 - Maksimum sistem basinci (bar)

Motor glcl hesaplama
P=(pxQ)/540
P : motor gucu ( kiloWatt ; KW )

P : pompa basinci ( bar )
Q : pompa debisi ( litre / dakika )

Not : Motorun verimi 0,9 alinmistir.
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Varolan 1sinin atilmasi i¢in gerekli esanjor secimi

P = V x AT
324 = At

P : Sistemin arettigi 1s1 ( KW) = secilecek esanjérin kapasitesi
V : Tank hacmi ( dm®)
AT : Sicaklik farki (ilk sicaklik son hacmi °C )

At : Sicaklik farkinin olustugu zaman araligi (dakika)

Hidromotor secimi ile ilgili formuller

T=(VxApx®)/63

T - Hidromotorun verdigi tork ( Nm )

V : Hidromotor iletim hacmi ( cm® / devir )

Ap - Hidromotorun kullandigi basing ( giris ve ¢ikis basing¢ farki ) ( bar )
¢ : Hidromotor verimi (0,95 alinabilir)
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